Priklady na cviceni k 6. prednasce
(Parametrické tillohy o jednom ndhodném vybéru z normélniho rozlozeni)

Priklad 1.: Lze ptfedpokladat, Ze hmotnost pomerancti doddvanych do obchodni sité se fidi
normalnim rozlozenim se sttedni hodnotou 170 g a smérodatnou odchylkou 12 g. Jaka je
pravdépodobnost, Ze celkova hmotnost 9 ndhodné vybranych pomeranct balenych do sitky
piekroci 1,5 kg?

Piiklad 2.: Pocet bodu v testu inteligence je ndhodna veli¢ina, ktera se fidi rozlozenim
N(100,225). Jaka je pravdépodobnost, Ze primér v ndhodné vybrané skupiné 20 osob bude
vétsi nez 105 boda?

Piiklad 3.: Pii provadéni urcitého pokusu bylo zapotiebi udrzovat v laboratoti konstantni
teplotu 26,5°C. Teplota byla v jednom pracovnim tydnu 46x namatkové kontrolovana

v riznych dennich a no¢nich hodinach. Z vysledkii méteni byly vypocteny realizace
vybérového priméru a vybeérové smérodatné odchylky: m = 26,33°C, s = 0,748°C. Za
predpokladu, e vysledky méfeni teploty se Fidi rozlozenim N(p,07), vypoétste 95%
empiricky interval spolehlivosti pro stfedni hodnotu p i pro smérodatnou odchylku c.

Priklad 4.: U 25 ndhodné vybranych dvoulitrovych lahvi s nealkoholickym napojem byl
zjiStén presny objem napoje. Vybérovy priamér ¢inil m = 1,99 | a vybérova smérodatna
odchylka s = 0,1 1. Pfedpokladejme, Ze objem napoje v lahvi je ndhodna veli¢ina s normalnim
rozlozenim.

a) Na hladiné vyznamnosti 0,05 ovéite tvrzeni vyrobce, ze zdkaznik neni znevyhodnén.

b) Na hladin€ vyznamnosti 0,05 ovéite tvrzeni vyrobce, Zze smérodatna odchylka je 0,08 1.

Priklad 5.: Bylo vybrano Sest novych vozu téze znacky a po urcité dob¢ bylo zjisténo, o kolik
mm se sjely jejich levé a pravé predni pneumatiky. Vysledky: (1,8; 1,5), (1,0; 1,1), (2,2; 2,0),
(0,9; 1,1), (1,5; 1,4), (1,6; 1,4). Za ptedpokladu, ze uvedené dvojice tvoii nahodny vybér

z dvourozmérného norméalniho rozloZeni s vektorem stfednich hodnot (i, 1), testujte na
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